

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.387

Apartado, 31  
Teléf. núm. 325

Martes 18 Agosto 1925.

Madrid

## ¿Pero hay algo más exclusivista que las izquierdas?

No recuerdo cuál periódico de la izquierda ha exhumado, naturalmente que para exaltarlas, ciertas instrucciones dadas en tiempos de Fernando VII para la provisión de escuelas, y en las cuales instrucciones se encarecean estas dos cosas: que los maestros tuvieran bien acreditada su religiosidad y que se cajase mucho de que no se filtraran en el Magisterio oficial los que no fuesen adictos a la Monarquía.

Es indudable que el reinado de Fernando VII prede combatir y de alguna de las condiciones de tal Monarca debe abominarse por muchas y muy justas razones, sia que haya necesidad de traer a colación instrucciones como las aludidas, que en los tiempos en que fueron recomendadas tenían plena justificación. Lo que no la tiene es la conducta de los Gobiernos y gobiernos de la izquierda que a estas alturas salen censurando, indignados, a Fernando VII, por lo mismo que en mayor escala y contra toda razón y conciencia pública han hecho ellos; ahí está la lastimadura libre que ha perseguido con refiada hipocresía a los maestros y profesores católicos; ahí está el socialismo, combatiendo implacablemente a los obreros que no se le someten, hasta herirlos imposible la vida; ahí están los sectarios franceses irradiando del ejército, por ser católicos, a los mejores soldados de Francia; ahí está recientemente el caso de Herrero, relevando a uno de los más ilustres, valientes y valientes generales de la nación, a la que servía admirablemente en Siria, sólo por sustituirlo por su camarada el señor Sarral y en atención a ser este de la cuerda masonica radicista, el cual, por cierto, acaba de dar prueba de su visión y de su tacto político en el coto y destrono de que ha sido víctima esa columna francesa.

Cuando la parcialidad y el exclusivismo más desatados inspiran la conducta de las izquierdas; cuando no hay nepotismo ni paloquismo comparables a los suyos; cuando hacen los imposibles a fin de que los elementos propios se filtre en todas partes a los ajenos se les elimine, en cuanto es posible, de todas, tienen a la indagación contra un Monarca que quería, y con mucha razón, en bien de España y de la institución que encarnaba, maestros católicos y monárquicos. En estos tiempos lo que son repubликanos y anticatólicos, diciéndolo disimulando, pero desde luego hace édido, laboran cuanto pueden y saben para que la escuela esté en manos de maestros repubликanos y racionalistas.

Miguel Peñafiel.

## TRIBUNALES

Jueces para mañana:

Sección primera.—Córdoba, robo, contra Juan Rojas Prieto y 2 más; defensor, señor Pavón; procurador, señor Barbado.

Sección segunda.—Fausto Obregón, harto, contra Juan Elias Gallego y cinco más; defensores, señores Rosas y Pavón; procurador, señor Ortí.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Láceras, por harto, contra Antonio Cabeza Gómez, condamnando a 6 meses y 1 día de prisión correcional y 111 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Fausto Obregón, por harto, contra Juan Vicente Pavón y 3 más, condamnando a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 288 pesetas de indemnización.

La misma Sala sentencia en la causa de Jusgado, por análogo delito, contra Basilio Flores Márquez, declarándolo absuelto.

Para Gorras  
de uniforme

DIEGO RUIZ

Maria Cristina

CORDOBA

Sombreros de Paja

Gran liquidación por fin de temporada

LA PERLA

Bran Confitería, Pastelería y Gafas  
Talleres número 43 y 4

Sacareras: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de Billar, todos los establecimientos.

## Peregrinación Osio

### LA PASTORAL DE LA PEREGRINACIÓN

El Exmo. Sr. Obispo en el «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis que lleva fecha del día de la Asunción de Nuestra Señora ha publicado una bellísima y notable pastoral en honor de Osio que invita al clero y fieles de esta Diócesis a que asistan a la Peregrinación de que vamos hablando.

Para conocimiento de nuestros lectores hemos decidido reproducirla íntegra y comenzamos a hacerlo en este número.

Dice así:

Nos el Dr. D. Adolfo Pérez Mañas, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica Obispo de Córdoba, Presidente Doméstico de Su Santidad, Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica y de la Civil de Beneficencia, etc., etc.

Al Exmo. Sr. Deán y Cabildo de Nuestra Santa Iglesia Catedral, al venerable Clero y Comunidades Religiosas y a los fieles todos de esta amada Diócesis. Salud y Paz en Nuestro Señor Jesucristo.

Laudemus viros gloriosos y parentes nostros in generatione sua. Omnes isti in generatione gentis suae gloriam adaptatis, et in diebus suis habent in luce.

Albemos a los varones ilustres y a sus padres en su generación. Todos estos alcanzaron gloria en las edades de su nación y en sus días son celebrados. —(Eccl. XLIV. 1 y 7).

Venerables Hermanos y Amados Hijos: Llenos de santa consolación y profunda agradecimiento, queremos poner por cuenta de esta nuestra «Pastoral» la hermosísima carta con que se ha dignado honrarnos el Exmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en Etiopía. (Aquel inserto integra la carta del Sr. Nuncio, fechada 22 de Julio, que copiamos en EL DEFENSOR del 28 del mismo mes.)

Aprendimos por ineludibles deberes de nuestro sacerdotal ministerio y atestados por la estatística existente del representante del Vicario de Celso, confiadamente acudimos a vuestra fiel bendición.

Cobre.—El cobre se reconoció en los lagares de Mesquitillas, cerca del camino de Navamuel y del arroyo del Lobo, en el cambrizo, no lejos del límite con el término de Posadas y del Collado del Cerro del Agua, donde se encuentra un pozo y una calicata. Entre el citado arroyo del Lobo y el del Colmenar corre un filón al N. 10°, y en la calicata prácticamente se encuentran ejemplares impresionantes de malaquita y azurita. En otras calicatas inferiores a esa labor el arranamiento del yacimiento es O 20°N, y ofrecen sólido y bien pronto se abrió paso. Fue tomado como polemista, respetado como escritor, elogiado como crítico.

Sus trabajos sobre el folklore asturiano comienzan entonces, a la vez que nacen estudios sobre fábulas latinas y españolas.

Se ha perdido el Ladeadero con que comenzó sus escritos y surgió el escritor serio que recuerda al poeta a cada instantanea.

Cabal regresa a España, viene a España porque siente nostalgia de la tierra.

Viene a España y triunfa con «Los Oros», que le extrema Borrás, y tiene uno de sus admiradores en Ortega Maestre.

Luego vuelve a Asturias, con sus hijos. Cabal, Alteza, no sabe vivir sino en su tierra.

De aquellos triunfos de América, de aquella gloria conquistada en las Antillas, dice con Campoman:

«Que hago las glorias de la vida sombra en las Asturias vivas, en sus Asturias tristes silenciosas, modestamente.

Dentro de poco pasaremos por Rivadavia y si Vasceta Alteza lo permite, yo me habrá de atrever a presentarle a quien solo trabaja en honor de su patria grande: España, en favor de su patria chica: Asturias.

Y yo me permitiría solicitar que de esta visita de vuestra alteza faesa Cabal el cronista, porque entiendo que para la angustia personalidad que honra a Asturias con su presencia, nadie mejor que este escritor que es de hecho el cronista del Principado y debiera serlo de derecho.

Cabal escribió cuentos, leyendas y tradiciones asturianas, Cabal prepara otro libro sobre costumbres asturianas. Cabal ha cantado a Covadonga con alma de poeta, con devoción de escritor mariano, con entusiasmos de patriota, con desvelos de hijo, con detalles de rebuscador de archivo, con minuciosidad detailista en la exégesis.

Y ese hombre dice, que vive oscurecido en Rodesella?

Si. Alteza. Ese hombre es el autor de «La Mitología Asturiana», de este libro cuyo primer tomo acabó de leer y en el que apesar de la materia no hay aridez alguna, y es de gran enseñanza y provecho.

Con todo esto parece autorizado decir que no hay que esperar que se comience hasta bien entrado el mes de Octubre y quizás más. Pero se convierte alargando más por lo que pudiera suceder. Todo esto, repetimos, va en el terreno de las conjeturas.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

(Continuará).

## Catálogo de las minas de Córdoba

ALMODOVAR DEL RÍO

I

Numerosos son los criaderos minerales que se han indicado en este término municipal, y de sustancias varias, aunque la principal es el plomo; que salvo casos, que casi pueden considerarse como excepcionales, va acompañado del cinc y en general ambos por la plata. Como todos los términos municipales cortados por el Guadalquivir ofrece dos zonas de naturaleza geológica y mineral completamente diferentes; la meridional, perteneciente a la campiña cordobesa, donde las sustancias minerales explotables faltan; la correspondiente a la Sierra Morena, que por el contrario las ofrece con profusión.

Antimonio.—Un yacimiento de antimonio se ha indicado en la Dehesa de Cobatillas, en el Barranco de Santiago, donde hay un pozo antiguo de 8 metros de profundidad, en la falda meridional del Cerro de la mina.

Aznar.—La pirita de hierro impregnando numerosos filones blanquecinos, muy duros y silicosos, aparece en el río Cabrilla, donde radicó la mina «Nekumendi», en el lugar que llaman Las Escalillas. Allí, en el Cerro de las Escalillas, existe un gran cresterío con mucha pirita de hierro, frente a los Sillitos; dicho cresterío queda a unos 30 metros aguas abajo de la confluencia del arroyo Escalillas con el río Cabrilla.

Barita.—La barita se halla en el lugar que llaman Majádal de Lorenzo, donde se abrió un pozo entre los arroyos Biijondilla y Corchettillas, no lejos del camino de Villaviciosa; poco practicado sobre el cresterío de mineral; al Este del citado camino, a unos 250 metros; los ejemplares recogidos ofrecen una calidad de cristal sencilla.

Cobre.—El cobre se reconoció en los lagares de Mesquitillas, cerca del camino de Navamuel y del arroyo del Lobo, en el cambrizo, no lejos del límite con el término de Posadas y del Collado del Cerro del Agua, donde se encuentra un pozo y una calicata. Entre el citado arroyo del Lobo y el del Colmenar corre un filón al N. 10°, y en la calicata prácticamente se encuentran ejemplares impresionantes de malaquita y azurita. En otras calicatas inferiores a esa labor el arranamiento del yacimiento es O 20°N, y ofrecen sólido y bien pronto se abrió paso. Fue tomado como polemista, respetado como escritor, elogiado como crítico.

Sus trabajos sobre el folklore asturiano comienzan entonces, a la vez que nacen estudios sobre fábulas latinas y españolas.

Se ha perdido el Ladeadero con que comenzó sus escritos y surgió el escritor serio que recuerda al poeta a cada instantanea.

Cabal regresa a España, viene a España porque siente nostalgia de la tierra.

Viene a España y triunfa con «Los Oros», que le extrema Borrás, y tiene uno de sus admiradores en Ortega Maestre.

Luego vuelve a Asturias, con sus hijos. Cabal, Alteza, no sabe vivir sino en su tierra.

De aquellos triunfos de América, de aquella gloria conquistada en las Antillas, dice con Campoman:

«Que hago las glorias de la vida sombra en las Asturias vivas, en sus Asturias tristes silenciosas, modestamente.

Dentro de poco pasaremos por Rivadavia y si Vasceta Alteza lo permite, yo me habrá de atrever a presentarle a quien solo trabaja en honor de su patria grande: España, en favor de su patria chica: Asturias.

Y yo me permitiría solicitar que de esta visita de vuestra alteza faesa Cabal el cronista, porque entiendo que para la angustia personalidad que honra a Asturias con su presencia, nadie mejor que este escritor que es de hecho el cronista del Principado y debiera serlo de derecho.

Cabal escribió cuentos, leyendas y tradiciones asturianas, Cabal prepara otro libro sobre costumbres asturianas. Cabal ha cantado a Covadonga con alma de poeta, con devoción de escritor mariano, con entusiasmos de patriota, con desvelos de hijo, con detalles de rebuscador de archivo, con minuciosidad detailista en la exégesis.

Y ese hombre dice, que vive oscurecido en Rodesella?

Si. Alteza. Ese hombre es el autor de «La Mitología Asturiana», de este libro cuyo primer tomo acabó de leer y en el que apesar de la materia no hay aridez alguna, y es de gran enseñanza y provecho.

Con todo esto parece autorizado decir que no hay que esperar que se comience hasta bien entrado el mes de Octubre y quizás más. Pero se convierte alargando más por lo que pudiera suceder. Todo esto, repetimos, va en el terreno de las conjeturas.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

Y bien, ¿el autor no tiene cargo, no tiene honor alguno, no es el nombrado cronista de esta tierra, ya que te dices que es el efectivo?

No, Alteza. Un día, un buen amigo se lo quiso sacar a la palestra, pidió para él un homenaje y cuando le conocieron lo consideraron justísimo. Todos, menos él. Su modestia se interpuso y el homenaje no se llevó a efecto.

## Los directores del catalanismo

Recordando los acontecimientos de la semana trágica desarrollada en Barcelona entre los últimos días de Julio y los primeros de Agosto de hace diez y seis años, hemos tenido ocasión de señalar días pasados la responsabilidad que en aquellos desdichados sucesos, y en otros muchos que han tenido después lugar, en la misma Barcelona, ha correspondido a los elementos catalanistas.

Hemos observado que gran parte de esta responsabilidad provinía, para los directores del movimiento catalanista, del «todo caben» que erguieron como escudo de su actuación para captar masas, que, de otra manera, y solo por su diseño, no habrían podido agrupar.

Ahora conviene señalar en breves de la verdad y de la justicia, que ninguno casi ninguno de estos directores—y algunos les conocemos con bastante intimidad para poder responder en absoluto de nuestra afirmación—profesaban ideas separatistas, a pesar de que la tendencia del movimiento no podemos desconocer que realmente lo es. Pero les ha ocurrido a estos directores, lo que ordinariamente ocurría a todos los directores en el sistema llamado democrático ó sea, que esos tales directores sino verdaderamente dirídos, y que queriendo arrastrar á las masas, han sido arrastrados por ellas, sin respaldando la orientación que las masas les imponían.

Nadie menos separatista que el señor Cambó, expresa realmente moderno, y realista, por lo tanto, con esas estrafalarias concepciones del nacionalismo que el separatismo catalán evolucionó, pero nadie al mismo tiempo que más lo ha laborado por el separatismo que el propio Cambó, en el que han encontrado siempre aliento y defensa, por sistema ó por conveniencia, todas las rebezas separatistas, por exageradas que hayan sido.

Cuando apariencia de carácter y de encogida, el señor Cambó ha sido siempre debilísimo para enfrentarse con sus masas, y jamás ha sido capaz, aunque creemos que muchas veces lo ha deseado, de decirles toda la verdad que en su cetro viaja. Por eso se ha dicho, y se ha dicho con verdad—nosotros lo hemos oido en Madrid y en Cataluña—que hablaba un lenguaje completamente distinto en Barcelona que en la Corte.

El hilo nítido del separatismo, y, sin embargo, lo ha intentado, y si una sola vez se ha dirigido valientemente a su pueblo para reprender sus excesos y condenar sus yesos.

Posseder el señor Cambó de una de esas fáscas (margas que, suelen ser tan fechas, se oírían) erógeno con los demás y ha apoyado a los gobiernos españoles, cuando los ha considerado más débiles que él, pero no se ha atrevido a apostarle a sus masas porque estas eran superiores a él, y necesitaba todos sus fuerzas, no para enderezar ríos y calmarlos, sino para erguirlos contra los gobiernos y hacerse respetar de ellos.

Cuando la energía se ha apoderado del gobierno de España, el señor Cambó ha cesado oportunamente en sus ataques.

Si el Sr. Cambó, como aspira haber llegado a apoderarse del gabinete y de la opinión de España, habría sido directamente contra sus masas, a las que ya no hubiera considerado más fuertes que él, y a las que en medio de todo odiaba porque le habían hecho sentir a él el ordinariamente soberbio, el peso de su poder.

Y seguido lo que le ha pasado a Cambó, les ha pasado también, exceptuando a Prat de la Riba de distinta naturaleza que los demás a la casi totalidad de los caciques y caciquillos del catalanismo, que si bien separatistas, han hecho separatismo, por cobardía y por corrupción.

FERNANDO.

## DE BUJALANCE

### DEFUNCION

Don Francisco de P. Espinosa de los Monteros y Navarro, rico propietario de esta población, víctima de larga y penosa enfermedad sufrida con regocijo crónico entretejiendo su alma a Dios en la tarde del 15 del actual, confortado con los Sacramentos. (D E P.)

### MOVIMIENTO PATRIO

Advirtiéndose en las fuerzas vivas de esta ciudad una franca y decidida resolución a formar y robustecer aquí el partido de la Unión Patriótica, para lo que han repartido un manifiesto.

En él anuncia que quienes quieran adherirse pueden hacerlo en casa del presidente del comité organizador don Luis Ceballos, de 10 a 1 de la mañana y de 9 a 10 de la noche todos los días.—Jotaerre

### SE ARRIENDA

Un hermoso e independiente piso bien compuesto de once habitaciones con cuarto de baño, patio jardín, agua propia y poco abastante y amplias dependencias interiores e instalación de luz eléctrica en toda la casa; es fácil establecer una hermosa tienda. Dáñez, número 4.

## El Obispo de Trujillo

Procedente de Roma de su visita ad limina, ha llegado a Córdoba el Ilustrísimo Señor don Carlos García Irigoyen, Obispo de Trujillo (Perú).

El nombre parece español, pero S. I. no lo es. Sus padres se han sido españoles, nació en Lima, y de una diócesis de su país es Prelado.

El efecto que tiene en España es tal, que esta es la cuarta vez que viene a nuestra nación.

El Seminario de su diócesis lo tiene encargado a la benemérita Congregación de Misioneros Hijos de Inmaculado Corazón de María y el efecto que hacia ellos siente lo ha hecho visitar en España varias localidades en la que tiene residencia los ilustres religiosos, tan espabilados como su fundador el venerable padre Cisneros.

El Ilmo. Sr. García Irigoyen vino a Córdoba ayer y se hospedó en San Pablo, donde la comunidad le ha dispensado todo género de atenciones.

Esta mañana ha visitado la Catedral, admirándola detalladamente. Lo acompañó durante la visita el canónigo mayor don Arturo Ramón, con permiso; teniente de la Reina don José Raúl, Álvaro Mariánez; capitán don Vicente Pareja, de Jaca; capellán del Regimiento de la Reina don Antonio Añula, A. P. Barroza; teniente de Sagunto don Lalo María, a Linares, y teniente de Artillería don Enrique Quintela, a Tarazona.

& Se ordenó el reconocimiento del suboficial de la Guardia civil don José Gil González.

## PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Del 19 al 20 evolucionará por el mar del Norte y Escandinavia la depresión de las Islas Británicas, quedando su máximo en el Mediterráneo superior.

Será más tranquila la situación atmosférica de la Península, situándose en tanto en el NE. y N., principalmente el miércoles 19, la acción de dichos centros perturbadores.

El viernes 21, se formará entre Andalucía y Castilla la Nube en núcleo de fuerzas que causarán algunas lluvias y tormentas, especialmente en las regiones centrales, con vientos de durso rambo.

El sábado 22, avanzará hacia el NE. de España el referido núcleo tormentoso, ocasionalmente algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos variados.

El domingo 23, se hallará en el Mediterráneo superior dicho núcleo de fuerzas.

Prácticamente algunas lluvias y tormentas en el cuadrante NE. de la Península, con vientos de este SO y NO.

El lunes 24 al apartarse por el N. de Italia y el Adriático el mínimo del Mediterráneo, se presentará en la bahía de Vizcaya una depresión.

Por el fin de semana de ella se registrarán lluvias y algunas tormentas, principalmente desde el Cantábrico al Centro y NE. con vientos del tercer cuadrante.

El martes 25, se ejercerá por el golfo de Génova la citada depresión de la bahía de Vizcaya y su acción permanecerá sensible en la Península, pero se formará otro centro de perturbación al S. de Portugal, que lo situará en nuestro SO.

Del 26 al 27, el citado centro perturbador se desplazará por el Estrecho y mar Ibérico hacia Argelia y Baleares.

Ocasionalmente algunas lluvias y tormentas, especialmente en la mitad meridional, con vientos de este NE. y SE.

El viernes 28 mejorará el estadio atmosférico de la Península, pero quedarán nubes de fuerzas en el Mediterráneo que infestará en las regiones vecinas a este mar.

El sábado 29, avanzará por el Cantábrico una depresión que causará lluvias y alguna tormenta en el NO. y N., desde donde se propagará su tanto hasta el Centro, con vientos del tercer cuadrante.

Del 30 al 31, evolucionará esta depresión por el Mediterráneo, de N. a S., produciendo algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos variables.

SPEIJOON

## Autos de la Feria Veneciana

### SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muebles

### LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y casas, sombreros en todos tamaños y medidas especiales

Insta María. ——————

APARTEADO DE EL DEFENSOR EN 81

## HORA DE LUZ

Como a tus plantas se llevan no hay radio que pesas lleve; que es como mirar el alba cuando ha pasado la noche.

No tienes cosa quejosa llorar madre más buena los hombres, y por eso te llamaré la Virgen de los Dolores.

Verga ta pasa á mis pesas; yo... a tí, pobre de mí, pobre! hasta que despierte el alba después de pasar la noche!

T. Gillin.

## MILITARES

Ha llegado el veterinario don Félix Carrillo, para incorporarse al Depósito de Recia y Doma.

& Se despide: el comandante del regimiento de Costa don Alberto Llagarde, para Ceuta, a incorporarse; maestro mayor don Arturo Ramón, con permiso; teniente de la Reina don José Raúl, Álvaro Mariánez; capitán don Vicente Pareja, de Jaca; capellán del Regimiento de la Reina don Antonio Añula, A. P. Barroza; teniente de Sagunto don Lalo María, a Linares, y teniente de Artillería don Enrique Quintela, a Tarazona.

& Se ordenó el reconocimiento del suboficial de la Guardia civil don José Gil González.

## DE SOCIEDAD

En la Iglesia de Ntra. Sra. del Rosario, en Chamartín de la Rosa, ha hecho sus últimos votos el día 15 del actual, festividad de la Asunción de Nuestra Sra., el Hermano José Uzábal, S. J., tan querido y estimado en Córdoba.

Reciba nuestra cordial enhorabuena por haber hecho sus votos definitivos y que se unida a sus amigos de Córdoba en sus diarias oraciones, lo pedimos al folclorístico.

—Llegó de Sevilla doña Leonor Rivas.

—Enviamos muy sentido pesame a nuestros amigos los señores de Morales (D. Antonio A.) por la defunción de su próximo parente el capitán de infantería retirado don Eduardo León Hormaza.

—Procedente de Costa llegó el cardenal de aquella Catedral y estimado amigo

de nuestro don José Salinas Anchelerga.

—Por don Francisco López y su señora doña Carlota Paig, y para su hijo el funcionario de la Sociedad Española de Construcciones Electro-mecánicas y su inseparable amigo nuestro don Pedro López Paig, ha sido paseado la mano de la bella señora María Pérez Granadilla.

La boda ha sido concebida para fecha próxima.

—Con motivo de la enfermedad que padece uno de sus hijos regresó de Río, nuestro estimado amigo el reputado dentista don José Casas Diéguez.

—Llegó de Huelva el R. P. Alfonso Marullo, Carmelita Calzada.

—Ba la Iglesia de Santiago de Sevilla y ante el presbiterio don Bartolomé Carrillo, se celebró el pasado día 15 la boda de la encantadora señora María Marco Mir, profesora de Valsequillo, y el distinguido jefe don Jerónimo Carrillo y Fernández.

—Fue recordado el ilustre señor don José Marco Rocamora, subinspector de Equitación militar y profesor de la Escuela Superior de Guerra, padre de la bella señora María Pérez Pezuelas.

Actuaron de testigos don Pedro Calero y Barrios, don Crescencio Moreno, don Manuel Casas y don Lorenzo Justo y Pastor.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de la novia, donde fueron especialmente obsequiados.

Los nuevos esposos marcharon a Córdoba y otras capitales de España en viaje de luna de miel, que desearán sea larga y felicidad.

Como presente autor del horno ha sido don José Pérez Moreno.

—MALOS TRATOS

Francisco Rivas Carpio ha sido detenido por maltratar a Pedro María López.

Carmelo Vázquez de la Torre es denunciado por Salvador Zurza Octavio, al que ha maltratado.

Por igual causa denunció Dolores Vinent Sánchez a José Pérez López, Rafael Maíz y Tabares a una mujer apodada La Chinita y Antonio Jordán Muñoz a Manuel García.

—CASA DE SOCORRO

Hay hoy sido errados: Diego Caspario, Gálvez, de herida en el parietal izquierdo; Soledad López Saavedra, de contusión en el hombro derecho; Angeles Va-

—Marchó a Moncada, don Francisco Sánchez Villarreal, que ha sido a su vez trasladado a dicha ciudad correspondiente del Defensor en Adamuz.

—En Morilla donde se hallaba hace algunos meses al lado de su familia regresando a su querida salud ha entregado en alianza a Dios el presbitero don José Luque Ramírez, a los 55 años de edad.

Fue nombrado beneficiado por oposición con el cargo de sochancero y desde 1901 era beneficiado de gracia.

D. Joaquín en su calidad del fisco y su hija la señora familia e inmediato al escándalo en rifa que tuvieron.

—ADORNOS Y NOVEDADES

Si quiere comprar estos artículos buenas condiciones de precio y calidad visite LA SEVILLANA, Conde de Cerdas 24 donde encontrarás el mejor y los precios más baratos.

Almacén de Mercedaria, ventas al por mayor y menor.

—INMORAL

Manuel Dorador Laguna, ha sido denunciado por inmoral.

—INTERVENIDA

Por los funcionarios de vigilancia la s. d. intervendrá una pistola a Raúl González Martín, que carecía de licencia para su uso.

—SE ARRIENDA

Dos el día un departamento independiente propio para oficinas, en la calle Jesús María número 2. Renta en la misma calle, Garaje Chevra.

—GASOLINA-CARBUR-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.

Gran garantía en calidad y pesos. Reyes Católicos sin n.º. Teléfono, 516.

—NOTICIAS

EL CALOR

Llegó ayer á marcar el termómetro 47 al sol y 41 40 á la sombra y al aire libre.

Este madrugada, en la hora de más fresco, el índice de la columna termométrica asciende a 26.

Esta mañana cayó ligera lluvia.

REYERTA

E. Villa del Río castigaron Ildefonso Machado Piñero, Juan Machado Sánchez y Fernando Padilla Jurado, promoviendo su fuste escindido.

Al primero se le intervino un enclillo de grandes dimensiones con el que intentó agredir á los otros.

CABALLERIAS

En Encinas Real se ha sido expulsada una caballería de Pedro Rodríguez Los, cuya señora coincidió con la de su semestre al ser herido en Utrillas (Cádiz).

E. la aldea de Esparragüí ha aparecido abandonada una caballería, en el corillo denominado El Romeral.

De la finca Sotiza del Serrillón, en Adra, ha desaparecido una caballería mayor de Antonio Amil Ranchel.

RECLAMADO

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Dinero cambio medio	82'325
Esterre	82'40
Libras cambio medio	83'72
Esterre	83'77
Dollars	6'94
Interior 4 por 100 al contado	70'60
Exterior 4 por 100	84'90
Acciones del Banco de España	578'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
M. preferentes Azucarera	000'00
M. ordinaria id.	60'00
M. del Banco Español del Río de la Plata	51'00
M. de Tabacos	229'50
Telegrafos del Norte de España	414'00
Id. de M. Z. y A.	366'00

## POLITICA

### La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Ampliaciones con carácter transitorio a 92 el número de plazas de capitanes de la reserva retribuida en Infantería de Marina.

Declarando que en las Juntas administrativas por represión del contrabando ó defraudación, los vocales que disientan del fallo entablarán recursos de alzada. Los administradores ó interventores de Hacienda y los segundos jefes de Aduanas carecen de personalidad para entablar los recursos.

Resolviendo la instancia presentada por la Federación de empleados y obreros municipales de Madrid y en su nombre por el Presidente don Manuel Jerez, para que se hiciera extensivo á todas las plazas la disposición del artículo primero del decreto de 30 de Mayo de 1924, para que aquellos que no tuviesen el destino en propiedad, no tuvieran que adaptarse á la ley de 1876 y 1885, si renunciase determinadas condiciones.

Se resuelve de acuerdo con la petición.

Se anuncia que Bélgica se adhiere al tratado contra la trata de blancas.

Se declaran exentos del impuesto sobre personas jurídicas los bienes del Colegio de Huérfanos de Correos de Madrid.

### Estella

Algeciras.—El marqués de Estella proclamó por la población.

Estoy en la Marina, en la plaza alta y en los jardines que hay entre el cuartel de Santiago y la plaza de toros.

Conferenció con el sacerdote y con el presidente de la Unión Patriótica.

Recordó los tiempos en que estuvo en ésta mandando el batallón de cazadores de Talavera.

Después en automóvil marchó a la soberbia posesión que el Duque de Medinaceli tiene a bastantes kilómetros de ésta: a la Almoraima tan visitada por todos los excursionistas que visitan estas tierras. Regresó al atardecer.

Mañana irá a La Línea de la Concepción (Cáceres).

Ahora quiere descansar unos días.

Probablemente el jueves irá a Sanlúcar donde almorzará con Sanjurjo que llegará en avión de Melilla.

Mañana conferenciará con el comité de la Unión Patriótica.

### Magaz

El Presidente despidió con los subsecretarios de Instrucción, Marina y Fomento y con el capitán general de Madrid.

Lo visitó el Presidente del Consejo de Estado doctor Certeza y el Gobernador militar de Gerona señor Urquiza.

Miguel nos dijo que ignoraba cuando sería su salida para Santander.

Al mismo tiempo ignoraba lo referente a la conferencia de Estella en Algeciras.

Es decir ignorante, no. Ignoraba lo que de es; asunto pad ese horario público.

Vean ustedes a Jordana, dijo, que es el encargado de los asuntos de Marruecos y ese les informará mejor.

Fuimos a ver a Jordana, pero este se había marchado ya de la Presidencia y nadie pudo averiguar.

### Burgos

Oviedo.—El general Burgos llegó a inspeccionar la guardia civil.

No se ha detenido como se esperaba si no que salió precipitadamente para Madrid, porque aquí recibió un telegrama en el que le decían que su hijo suyo había resultado herido en Marruecos.

### Firma régla

El Rey ha firmado los siguientes decretos.

Ascendiendo a ingeniero jefe del cuadro de Montes a D. Lorenzo Castro Ramírez.

Idem a D. Faustino Martínez, D. José Lasarte, D. Antonio Briones, D. Antonio Molero y D. Vicente Lijas.

Ascendiendo al Interventor de Illescas.

del Estado en la inspección de ferrocarriles D. Luis Vázquez Gascón.

De Estilo: Admitiendo la dimisión que ha presentado D. Ricardo Sáenz Santander, del cargo de cónsul de España en Montreal.

Proponiendo para la cruz de Isabel la Católica al Sr. Tompson.

Una carta al presidente del Imperio alemán.

De Hacienda: Normas para la aplicación del artículo 106 de las ordenanzas de Admisiones, en lo que se refiere a sustituciones de depósitos por garantías bancarias.

Del Trabajo: Reglas á que ha de sujetarse la sección de cultura social del Ministerio del Trabajo.

Disponeando que el día 26 del actual cese el Comisario de Vigilancia de seguridad clase dos Joaquín Piñet.

De Gobernación: Concediendo el título de Excelencia al Ayuntamiento de Plasencia (Cáceres).

Concediendo el título de Villa al pueblo de San Juan de la Rambla (Canarias).

Adicionando al servicio activo á los auxiliares mecánicos del cuerpo Telégrafos que estaban supernumerarios.

Jubilando al jefe de Telégrafos, don Alfonso Camarasa.

Idem al inspector de Telégrafos don José Martínez Albacete.

Jubilando al oficial mayor de Telégrafos don Manuel Romero y concediéndole honores de jefe de administración civil.

Idem al jefe de centro don Cresencio Luengo.

Idem al oficial mayor don Antonio Pérez Abril.

Promoviendo á inspector de Telégrafos a don Antonio Nieto.

Idem á jefe de centro de Telégrafos á don Jacinto Valverde y á don Casimiro Moreno.

De Guerra: Reglas á que ha de sujetarse el funcionamiento de la sección de infantería del Ministerio.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al general Patsas.

Presidencia: Nombrando delegados de España en la sexta Asamblea de la Sociedad de las Naciones que se celebrará en Ginebra el día 7 de Septiembre, á don Emilio Palacios y don José Quirós de Ledo.

De Instrucción: Jubilando á don Lorenzo de Benito, catedrático de la Universidad Central.

Idem al ingeniero geógrafo de primera don Antonio Vera.

Idem al de segunda don Juan Maza.

De Justicia: Nombrando arcepreste de la S. I. C. de Mondónedo don José Erica.

## VERANEO REGIO

### Polo

Santander.—En el campo de depósitos de la Magdalena se ha jugado un partido de polo.

Uno de los teams lo capitaneaba Su Majestad el Rey y el otro el Marqués de Viana.

Ganó el del Rey.

### El Príncipe de Asturias

Santander.—Marchó en automóvil acompañado de sus profesores el Príncipe de Asturias.

Se propuso almorzar en la finca de la señora marquesa de Argüelles. Antes de llegar a Llanes, atravesó el pueblo de Colombras, donde recibió el saludo del vecindario y autoridades locales. Salida de Llanes después de almorzar, pasando por Posada, Ribadesella y Colunga, cuyos pueblos atravesará, siendo saludado por los vecinos y Ayuntamientos.

Llegada á Villaviciosa y visita á una fábrica de sidra, siguiendo viaje á Gijón, donde llegará antes de las ocho de la tarde.

Cena íntima.

Pernóctaré en Gijón.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Amortizado la vacante que de general de brigada se ha producido por fallecimiento de don Damián Gabarrón Crespo.

Ascendiendo á teniente de Infantería á don Francisco Martínez García, D. Francisco Arboleda, don Alvaro Villar y don Angel Villa.

Ascenso en propuesta extraordinaria de 112 oficiales de infantería.

Idem á comandante don Eduardo Muñoz.

Concediendo á don Fernando Casas, el mando del grupo de instrucción de caballería.

Vacante de tres comandantes, uno de infantería y dos de caballería, para el Colegio de húsares de la guerra.

Incidencia

En el sitio conocido por la Solana, inmediato al puente de Segovia, se declaró

un incendio en una casa que es taberna y tienda de combustible.

Las pérdidas son considerables. El fuego se localizó á medio día. No se registraron desgracias.

### Gasas deletéreas

En la calle de Pinos Alta, en el inmediato pueblo de Tetuán de las Victorias, ha corrido hoy una sensible desgracia.

Frente á la casa número 19 se está construyendo una poza de 14 metros de profundidad.

A una altura de ocho metros se hallaba un obrero trabajando en un andamio.

Sintió síntomas de asfixia y se avisó a los bomberos.

Se procedió al salvamento.

El obrero Victoriano Hernández se hallaba en estado gravísimo.

Los bomberos Daniel García y Félix Amo, fueron asistidos de intoxicación grave.

### Del municipio

Mañana regresará a Madrid el conde de Valdellano.

Hoy se han sacrificado en el matadero mayor número de reses por lo que puede considerarse solucionado el conflicto de la carne.

## Marruecos

### De Tánger

Varias tribus han perdido el amanecer principalmente toda la región rebelde de Ahi Xerif, manifestando deseos las tribus de Ben Mezter y Zejara de cesar en las hostilidades.

Se han concentrado hacia rifás en la región de Bab Tazza, en Maatuf y Alto Leben, siendo intensamente bombardeadas por la aviación.

Es objeto de comentarios la repetitiva salida para Marruecos del general Danag.

### Detención

Se ha confirmado la noticia de haber sido detenidos en Bakúne, 45 rifles que se disponían a internarse en las califas insomietadas de que proceden.

### Refletores

Completando órdenes del comandante general Sr. Sanjurjo, las principales posiciones del sector de Dar Qebdani, han sido dotadas de potentes reflectores, que durante la noche crean sus focos, haciendo poco menos que imposible el acceso de los malhechores a los poblados afectados.

### De Tetuán

Se reciben noticias que amplian el telegrama de ayer sobre el combate en Zalama en las proximidades de Regala.

Allí acudió una compañía de Tabor y se emboscó.

Un convoy conducido por más de cuarenta hombres quiso atravesar la zona internacional y nuestras tropas lo atacaron, encontrando en el enemigo que se guardó en los accidentes del terreno, gran resistencia.

Se llegó a una lucha realmente épica.

Las fuerzas que custodiaban el convoy enemigo eran superiores en número a las nuestras.

El teniente Rodríguez Ibarra se comportó tan bravamente que perdió la vida, reverdecido los lazos de su historia.

Les cogimos varios fusiles y les hicimos más bajas de las que constan en el parte oficial. Se vió que arrastraban cadáveres y además hay huellas de sangre en el terreno.

Estando de la acción el marqués de Estella envió un cariñoso despacho al coronel Cabrelles, jefe del sector de Regala, y concedió la medalla militar al teniente muerto.

### Elogios

Tetuán.—Con motivo de las operaciones en las orillas del Lucus, el general Llautay telegrafió a Estella ensalzando al ejército español y haciendo votos porque continúe como ha comenzado la acción en África de las dos naciones que protegen el territorio marroquí en bien de la civilización.

Ante esta perspectiva, hacía en pensar en crear Bases de Exportación, cuyos ensayos hasta la fecha nos han sido adversos; ni montar fábricas distribuidoras de paquetes postales, supuesto que nuestros productos son caros, y en cuanto a las compras directas—petróleo, algodón, cacao—pueden estar la fábrica de porcelana fletes de retorno, salvo para el petróleo, más este último se ve por circunstancias particulares, cada día más amarrado al mercado norteamericano, del que venimos siendo fideitarios.

Hay que reconocer en los hechos una incapacidad conjunta para el mercado exterior, que está pagando un crecido interés en su poca actividad de la exportación.

## VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

## LA TOS FERINA O COQUELUCHE

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

## ANUNCIOS

En 1.<sup>a</sup> plana, 1 peseta linea.—En 2.<sup>a</sup>, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avíos» titulares, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.<sup>a</sup>, 1 peseta linea anuncio intercalado en la información telegáfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.<sup>a</sup>, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.<sup>a</sup> plana, 2 pesetas; para la 2.<sup>a</sup>, 1; para la 3.<sup>a</sup>, 0'90, y para la 4.<sup>a</sup>, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciantre, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

## LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbones y Fábrica de Óxidos movida a vapor

Oficinas: Librería 22 y 24. — Teléfono 388

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grano especial para fragua.	2'80
Idem Galleta Hasta la noche.	4'25
Idem en envases 1. <sup>a</sup>	3'75
Autoválvula Almendras 1. <sup>a</sup>	4'50
Idem Galleta	4'75
Oxígeno metalúrgicos	4'50
Oxígeno asfáltico en envases	8'00
Vegetal de encina	11'00

Los mejores carbones y los más baratos  
SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL



## NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

EMITEN LAS FRUSTRAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP

MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOL

DUNLOP S. A.

MADRID CLAUDIO COELLO 104

TELEGRAMAS DUNLOP

BARCELONA BUENOS AIRES 19

## Compañía Transatlántica

### SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO:

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Mahón, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18, y de Bahía el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO:

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Fuerte Río, Huelva, La Gomera, Puerto Príncipe, Cartagena, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTO DE CHINA Y JAPÓN:

Este servicio saliendo los Días 15 y 22 de Génova para Vigo, Lisboa, Cádiz, Santander, Valencia, Barcelona, Ferrol, Eibar, Bilbao, Génova, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA:

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidencia con la salida de buque vapor, llega a Cádiz el día 1, de Villavieja el 2 y de Vigo el 5, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO:

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA ALFERNANDO FCO:

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alfonso, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, donde se hace intermedio y pasa a las puentes del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES:

Rebajas a familias y un pasaje de ida y vuelta.—Precios convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señalar los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen mástiles y Capillas, tradicional de la Compañía.

Rebajas a los Estados de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS:

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales países, servidos por líneas regulares que la permiten admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Monimbó y Capetown.—Puerto del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cebú.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebú, Fext Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Obiectiva, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y Sea Brandeuse.—Puerto Galípoli.—Puerto Ayora, Génova y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES:

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que se van extrayendo a dicho efecto y de la selección de los artículos, cosa vista, cosa ensayo, dicen sus leyes establecidas.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de "El Debate," calle Alcalá

## Novelas a real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación creada por acuerdo de la Asamblea de la Prensa Católica de Toledo, tiene por lema: «El arte y la belleza al servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Oro Nativo», de Alfonso Pérez Nieva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», por Francisco Santa Cruz, un real.

«El mejor maestro», de Pablo Mañas de Bayas, agotada.

«El baile de perdidos», de Victor Espinosa, un real, agotada.

«La primera novia», de Curro Vergara, agotada.

«Castillo de Naipes», de Luis León Domínguez, agotada.

«La loca del almendro», de Emilio Bagi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Requejo, agotada.

«Guardiana V. el cheque y la chispa», de Jenaro R. Coloma, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Buenaventura L. Vidal, un real, agotada.

«El dominio de la muerte», de M. Sánchez de Enciso, un real, casi agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Los zombies», de Constantino Cabral, número homenaje al autor, un real, casi agotada.

«La leyenda popular de la Pasión del Señor», un real, casi agotada.

«La hija del tren», de José Bruno, un real, casi agotada.

«Milagro», de Julio Santa María, un real.

«Flor de leyenda», de Roberto Alcoba, un real.

«Esa patricia», de Luis Martínez Kleiser, un real.

«Trimaleón», de Mauricio López Robles, un real.

«Sin lastre en las alas», de Alberto María Alcalde, un real.

«El perdón de los muertos», de J. Ortiz de Pinedo, un real.

«Matilde», de José María Asensi, un real.

«En el parque ha florecido un rosal», de Jesús M. Coloma, un real.

«La boda del contratiesto», de Alfonso Pérez Nieva, un real.

«Convalecencia de playa», por Buenaventura Vidal, un real.

«Cesta arrabida», por Maximiano Ramírez Ángel, un real.

«Central... Central...», por Augusto Vivero, un real.

«A la sombra de un faro que da vida al Transporte a la tierra seca», por

## MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.<sup>a</sup> plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas; a pie de la plana, 80; al pie de las tres columnas: En 1.<sup>a</sup> plana, 250 pesetas; en 2.<sup>a</sup>, 100, y en 3.<sup>a</sup>, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500 pesetas. Excepción 8 páginas, 100 pesetas. Excepción 8 páginas, 500 pesetas. Excepción 8 páginas, 100 pesetas. Excepción 8 páginas, 500 pesetas.

## Boletín Religioso

Santos de misa.—Luis, ob.; Doñato, Mariano y Rufo, sfs; Tecla, mártir.

Jubileo Circular.—Mañana en San Pablo, por D. María Jesús Orobio de Segura.

Teque de Alba. A las 2'30.

Teque de ermita. A las 7'35.

Teque de frutas. A las 9.

Macetas.—Todos los días martes.

Aderación Nocturna.—Vigilia del mon.

Del 22 al 23, turno 5.<sup>a</sup>, San Pedro de Alcántara.

Del 29 al 30, turno 1.<sup>a</sup>, Immaculado Corazón de María (Vigilia de Titular y Aniversario).

CATEDRAL

Comienzan el año todos los días de este mes por la mañana, a las 8 y por la tarde a las 5.

Eucaristía n.—El jueves 20, a las nueve, solemne funeral a San Bernardo Abad, estando encargado del párroco el P. Rafael de Santa Teresa, Superior de los RR. PP. Carmelitas Descalzos. A las tres y media, eucaristía con misa y cantos.

Eucaristía n.—El viernes 21, a las

10.00, solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El sábado 22, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El domingo 23, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El lunes 24, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El martes 25, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El miércoles 26, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El jueves 27, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El viernes 28, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El sábado 29, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El domingo 30, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El lunes 31, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El martes 1, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El miércoles 2, a las 10.00,

solemne funeral a San Bernardo Abad.

Eucaristía n.—El jueves 3, a las 10.00,